Profiel gemeenteraadslid, lijsttrekker en wethouder
Dit document beschrijft het profiel voor kandidaten die namens GroenLinks-PvdA in de gemeenteraad van Zaanstad willen plaatsnemen. Het profiel is opgebouwd volgens een oplopend niveau van competenties en vaardigheden, van gemeenteraadslid naar
lijsttrekker en vervolgens wethouder.

Harde criteria:
· Inwoner van de gemeente: Een raadslid moet wonen in de gemeente waar hij/zij actief is.
· Leeftijd: 18 jaar of ouder.
· Kiesrecht: Niet uitgesloten zijn van het kiesrecht.
· Nationaliteit: Nederlander of onderdaan van een EU-lidstaat. Indien geen EUonderdaan, minimaal 5 jaar legaal in Nederland wonen.
· Geen onverenigbare functies: Niet tegelijkertijd bepaalde andere functies bekleden bij dezelfde gemeente etc. (zie Gemeentewet voor details).
· Lid zijn van GroenLinks of PvdA.

Als raadslid/lijsttrekker en wethouder ben je een voorvechter van een socialer, gelijkwaardiger en duurzamer Zaanstad. In het werk dat je doet ben je herkenbaar als GL-PvdA-er en lever je een bijdrage aan de realisatie van roodgroene ambities. Je pleit voor een levendige democratie en een rechtvaardige overheid. Je zet je schouders onder een samenleving waarin we onze talenten ontwikkelen, waarin we kansen creëren en grijpen maar er ook voor elkaar zijn als het even tegenzit. Je zet je in voor een samenleving zonder armoede, met adequate zorg, goed onderwijs en geschikte, betaalbare woningen voor iedereen en een stad waar iedereen veilig zichzelf kan zijn.

Wat verwachten we van jou?
Je bent een scherpe debater met een neus voor politieke kansen. Je weet complexe vraagstukken te doorgronden en duidelijke standpunten in te nemen. Je bent een kei in samenwerken en weet draagvlak te creëren voor jouw ideeën. Bovenal ben je een betrokken inwoner met een warm hart voor jouw gemeente en de idealen die wij delen.
Je bent bereid zo tussen de 16 – 20 uur per week vrij te maken om deze rol inhoud te geven.

Wat ga je doen?
· Je verdiept je in de lokale uitdagingen en kansen.
· Je vertaalt onze idealen naar concrete lokale initiatieven.
· Je vertegenwoordigt de belangen van inwoners.
· Je debatteert met collega-raadsleden over beleid.
· Je werkt samen aan een bloeiende, sociale, duurzame en rechtvaardige gemeente.
· Je neemt deel aan raadsvergaderingen en vergaderingen van commissies enwerkgroepen om mee te praten en te stemmen over belangrijke onderwerpen.
· Je bouwt relaties op met inwoners, organisaties, andere raadsleden, collegeleden en ambtenaren om samen te werken en draagvlak te creëren.
· Je neemt deel aan GroenLinks – PvdA activiteiten, zoals werkgroepen en themabijeenkomsten, om je kennis en vaardigheden te vergroten.
· Je houdt de inwoners van Zaanstad op de hoogte van het raadswerk en GroenLinks-PvdA standpunten via persberichten, sociale media en acties.

Vaardigheden en eigenschappen:
· Debatvaardigheden:
· Overtuigingskracht: Een raadslid moet in staat zijn om standpunten helder en overtuigend te presenteren, zowel mondeling als schriftelijk.
· Luistervaardigheid: Naast spreken is luisteren naar anderen en openstaan voor verschillende perspectieven cruciaal.
· Argumenteren: Het kunnen onderbouwen van standpunten met feiten en argumenten en het kunnen weerleggen van tegenargumenten.
· Stressbestendigheid: Het kunnen presteren onder druk en in stressvolle situaties, zoals tijdens debatten in de raadzaal.
· Verbindend vermogen:
· Empathie: Inlevingsvermogen in de behoeften en zorgen van inwoners.
· Communicatie: Effectief kunnen communiceren met diverse groepen inwoners, ongeacht hun achtergrond of standpunten.
· Samenwerking: Kunnen samenwerken met andere raadsleden, collegeleden en ambtenaren, ook als er meningsverschillen zijn.
· Netwerken: Het kunnen opbouwen en onderhouden van een netwerk van contacten in de gemeente.
· Geworteld in de samenleving/buurt:
· Lokale kennis: Een raadslid moet bekend zijn met de lokale situatie, de behoeften van inwoners en de uitdagingen waar de gemeente voor staat.
· Maatschappelijke betrokkenheid: Actief deelnemen aan het maatschappelijk leven in de gemeente, bijvoorbeeld door lidmaatschap van verenigingen of vrijwilligerswerk.
· Bereikbaarheid: Toegankelijk zijn voor inwoners en openstaan voor hun vragen en zorgen.
· Vertegenwoordiging: De belangen van inwoners behartigen en hun stem laten horen in de raad
· Social media:
· Actieve aanwezigheid: Een raadslid moet actief zijn op social media om te communiceren met inwoners, standpunten te delen en debatten te voeren.
· Content creatie: Het kunnen creëren van aantrekkelijke content, zoals teksten, afbeeldingen en video’s, om de aandacht van inwoners te trekken en te informeren.
· Community management: Het kunnen beheren van online communities, reageren op vragen en opmerkingen, en omgaan met negatieve feedback.
· Online reputatiemanagement: Bewust zijn van het belang van online reputatie en in staat zijn om deze te beheren en te beschermen.
· 
Tot slot:
Naast bovenstaande punten is het belangrijk dat een raadslid integer en betrouwbaar is, en handelt in het algemeen belang. Ook politieke kennis en affiniteit met bestuurszaken zijn van belang.
Profiel gemeenteraadslid, lijsttrekker en wethouder
Aanvullingen kandidaat Lijsttrekker
Leiderschap:
· Visie: Een lijsttrekker moet een duidelijke visie hebben voor de toekomst van de gemeente en deze overtuigend kunnen overbrengen.
· Strategisch denken: In staat zijn om strategische doelen te stellen en een plan te ontwikkelen om deze te bereiken.
· Besluitvaardigheid: Knopen kunnen doorhakken en besluiten nemen, ook als er sprake is van tegengestelde belangen.
· Motiveren en inspireren: Anderen enthousiasmeren en motiveren om zich in te zetten voor de partij en de verkiezingscampagne.
· Verantwoordelijkheid nemen: Verantwoordelijkheid nemen voor de resultaten van de partij en het eigen handelen.
Communicatie:
· Presentatievaardigheden: In staat zijn om de partij en het verkiezingsprogramma op een aantrekkelijke manier te presenteren aan een breed publiek.
· Mediavaardigheden: Effectief kunnen communiceren met de media, zoals kranten, radio en televisie.
Persoonlijke eigenschappen:
· Integriteit: Eerlijk en betrouwbaar zijn, en handelen in het algemeen belang.
· Authenticiteit: Echt en oprecht zijn, en trouw blijven aan de eigen waarden en overtuigingen.
· Energiek en enthousiast: In staat zijn om anderen te motiveren en te inspireren.
· Doorzettingsvermogen: Niet opgeven bij tegenslag en blijven strijden voor de doelen van de partij.
Overige:
· Kennis van de gemeente: Een diepgaande kennis van de gemeente, de inwoners en de lokale problematiek.
· Politieke ervaring: Ervaring met politiek werk, bijvoorbeeld als raadslid, commissielid of bestuurslid van een politieke partij.
· Netwerk: Een uitgebreid netwerk van contacten in de gemeente, zowel binnen als buiten de politiek.
Aanvulling Wethouderskandidaat:
1. Analytisch vermogen:
Overziet het geheel van ontwikkelingen, vraagstukken en projecten, begrijpt de samenhang tussen onderdelen. Verdiept zich waar nodig in details en vertaalt
inzichten naar effectief handelen en besluitvorming.
2. Oordeelsvorming:
Weegt informatie vanuit verschillende perspectieven zorgvuldig af en komt tot een weloverwogen oordeel. Vormt een oordeel in complexe situaties met diverse belangen en houdt rekening met toekomstige ontwikkelingen.
3. Overtuigingskracht:
Oefent invloed uit door overredingskracht, persoonlijk overwicht en tact. Weet anderen te beïnvloeden en gebruikt media om boodschappen effectief over te brengen.
4. Inlevingsvermogen:
Is alert op de behoeften en gevoelens van anderen en reageert daar begripvol op. Maakt spanningen bespreekbaar en herkent gemeenschappelijke gevoelens in een diverse groep.
5. Onderhandelen:
Behartigt de gemeentebelangen in onderhandelingen en bereikt overeenstemming met behoud van respect. Onderhandelt over strategische zaken en speelt in op onverwachte wendingen.
6. Politieke sensitiviteit:
Heeft inzicht in verhoudingen en belangen binnen en buiten de gemeente. Voorziet politieke risico’s en herkent gevoeligheden. Bevordert samenwerking en synergie.
7. Resultaatgerichtheid:
Werkt doelgericht en vasthoudend, vertaalt politieke doelen naar concrete plannen. Spreekt de organisatie aan op realisatie van doelen en ziet toe op de voortgang.
8. Samenwerken:
Handelt vanuit het gemeentebelang en streeft gezamenlijke doelen na. Maakt een afweging tussen eigenbelang en groepsbelang. Creëert synergie en stimuleert samenwerking.
9. Sturend vermogen:
Geeft richting en sturing, delegeert taken en verantwoordelijkheden, en durft los te laten. Geeft doelen en werkwijze aan. Toont leiderschap en draagt vraagstukken over.
Overige:
· Affiniteit met de portefeuille: Een wethouder moet affiniteit hebben met het beleidsterrein waar hij/zij verantwoordelijk voor is.
· Bestuurlijke ervaring: Ervaring in een bestuurlijke functie is een pre, maar niet altijd een vereiste.


